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Ai sensi delle vigenti leggi del copyright, non & consentito 'uso del presente materiale testologico a scopo di lucro.
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1] Quale delle seguenti alternative NON rappresenta il significato del termine "~"contumacia”?
A) Isolamento in cui si tengono per un certo periodo persone provenienti da zone infette.
B) Ingiuria, villania.
C) Assenza non giustificata di un imputato al dibattimento.

2] Ai sensi dell“art. 3 della legge 20/1994, il controllo della Corte dei Conti sulle gestioni fuori

bilancio delle Amministrazioni Pubbliche:
A) comprende solo la verifica della legittimita della spesa.
B) comprende anche la verifica della legittimita e della regolarita delle gestioni.
C) non pud essere esteso ad una valutazione comparativa dei costi, modi e tempi dello svolgimento dell’azione

amministrativa.

3] Il Passo del Sempione e il Passo dello Spluga mettono in comunicazione I'Italia con:

A) la Francia.
B) la Slovenia.
C) la Svizzera.

4] In base alla legge 241/1990, il provvedimento amministrativo adottato in violazione di legge

o viziato da eccesso di potere o da incompetenza, ¢ nullo?
A) Si, ¢ nullo.
B) No, ma & annullabile.
C) E nullo se adottato in violazione di legge, annullabile negli altri casi.

5] Luisa pesa 49 kg, Carla pesa 3 kg in meno rispetto a Luisa, Pina pesa 10 kg in piu rispetto a
Carla e Loredana pesa 6 kg in meno rispetto a Pina. Il peso di Loredana é:

A) 50 kg.

B) 49 kg.

C) 51kg.

6] Cosa accadde nella battaglia di Lissa del luglio 18667
A) L’esercito austriaco sconfisse quello prussiano.
B) La flotta italiana fu sconfitta da quella austriaca.
C) L’esercito francese sconfisse quello spagnolo.

7] In che modo viene effettuato il pagamento delle ritenute erariali da parte dell'Ente Locale?

A) Con Modello F23 enti pubblici economici.
B) Con il Modello F24 Ep telematico.
C) Esclusivamente tramite ordinativi di pagamento extracontabili intestati alla Banca D’Italia per il tramite della

Ragioneria Generale dello Stato.

8] Dopo la loro approvazione i regolamenti comunali devono essere pubblicati?
A) Si, all’albo pretorio dell“ente.
B) Si, nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica.
C) No

9] A norma dell’art. 91 D.lgs. 104/2010, quali sono i mezzi di impugnazione esperibili avverso

le sentenze emesse dal giudice amministrativo?
A) Appello, revocazione, opposizione di terzo e ricorso per cassazione per i soli motivi inerenti alla giurisdizione.
B) Appello, revocazione, opposizione di terzo e ricorso per cassazione per i soli motivi inerenti al merito.
C) Appello, revocazione, opposizione di terzo e ricorso per cassazione per i motivi inerenti al merito e alla

giurisdizione.
10] Un procedimento aperto pud essere aggravato dalla Pubblica Amministrazione:

A) per straordinarie e motivate esigenze imposte dallo svolgimento dell’istruttoria.
B) solo nel caso in cui la controparte o uno dei controinteressati lo chieda espressamente.

C) in ogni caso ritenuto opportuno.
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11] Con riferimento al riesame dei provvedimenti amministrativi, la rettifica:

A) consente la correzione di semplici irregolarita.
B) consiste nell’adozione di un nuovo provvedimento che sostituisce integralmente quello precedentemente adottato.
C) ricorre quando [’amministrazione differisce il termine di efficacia di un precedente provvedimento.

12] Se si diminuisce la lunghezza del lato di un quadrato del 50%, di quanto diminuisce in

percentuale 1'area del quadrato iniziale?
A) 45%
B) 75%
C) 65%

13] Completare la sequenza (alfabeto italiano): F, 80, S, 68, G, 56, T, 44, ..., ...
A) H: 34
B) I; 32 -
C) H; 32

14] In base alla legge 241/1990, come modificata dalla legge 15/2005, la PA puo concludere

accordi con i privati e tali accordi:
A) devono essere stipulati, a pena di nullita, per atto scritto, salvo che la legge disponga altrimenti.
B) possono essere stipulati in forma libera, salvo che la legge disponga altrimenti.
C) devono essere stipulati, a pena di nullita, per atto pubblico notarile.

15] Qual ¢ la funzione del preavviso di diniego nei procedimenti amministrativi?
A) Motivare |istanza di accesso documentale.
B) Permettere di presentare esclusivamente un ricorso in sede giurisdizionale da parte dell interessato.
C) Consentire all’interessato di presentare proprie osservazioni corredate da eventuale documentazione.

16] Per “acquiescenza’” si intende:
A) I'eliminazione dell errore nell’atto amministrativo irregolare.
B) la condizione in cui si trova "atto amministrativo nel caso in cui siano decorsi i termini per impugnarlo.
C) una causa di conservazione soggettiva dell’atto amministrativo che dipende da un comportamento con cui il
soggetto privato, dimostrando, con manifestazioni espresse o atti concludenti, di essere d'accordo con la PA, si
preclude la possibilita di impugnare 1"atto amministrativo.

17] A norma del D.lgs. 165/2001, se si instaura una controversia relativa a un rapporto di lavoro
alle dipendenze di una Pubblica Amministrazione e viene impugnato davanti al giudice

amministrativo un atto amministrativo presupposto:
A) il processo avanti il giudice del lavoro non & sospeso.
B) idue processi sono unificati in uno solo, avanti il giudice del lavoro.
C) idue processi sono unificati in uno solo, avanti il giudice amministrativo.

18] In Italia le nomine dei magistrati:
A) sono di competenza del Presidente della Repubblica.

B) hanno luogo per concorso.
C) sono di esclusiva competenza dei nove giudici costituzionali eletti dal Parlamento in seduta comune.

19] In base alla legge 241/1990, le disposizioni in materia di silenzio-assenso si applicano:
A) esclusivamente ai procedimenti in materia di SCIA. '
B) esclusivamente ai procedimenti in materia di DIA.
C) ai procedimenti a istanza di parte per il rilascio di provvedimenti amministrativi, salve le disposizioni in materia
di SCIA.

20] In base alla normativa vigente sugli appalti di lavori pubblici, 1’appaltatore per la
sottoscrizione del contratto é tenuto a costituire:
A) una garanzia definitiva del 2 per cento dell’importo contrattuale, ma solo nel caso di aggiudicazione con ribasso
d’asta.

B) un finanziamento per ["acquisto dei materiali.
C) una garanzia definitiva del 10 per cento dell importo contrattuale.
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21] La legge 241/1990, allart. 25, stabilisce che il rifiuto, il differimento e la limitazione
all ‘accesso ai documenti amministrativi devono essere motivati?

A) No, la limitazione e solo il differimento possono non essere motivati o motivati genericamente.

B) Si, lo stabilisce specificamente.

C) No, il differimento pud non essere motivato.

22] L’art. 15 della Costituzione dispone espressamente che: ""La liberta e la segretezza della
corrispondenza e di ogni altra forma di comunicazione sono inviolabili. La loro limitazione puo

avvenire soltanto per [...]"".
A) disposizione del Garante per la privacy.
B) atto motivato dell’ Autorita giudiziaria con le garanzie stabilite dalla legge.
C) disposizione di apposita commissione parlamentare.

23] La sentenza di primo grado del processo amministrativo pud costituire il presupposto per
un giudizio di ottemperanza?

A) Si, puo.

B) No, in nessun caso.

C) Si, ma unicamente per le sentenze non passate in giudicato.

24] Qual & la misura del perimetro di un trapezio isoscele le cui basi misurano, rispettivamente,

13 cm e 5 cm, e la cui altezza misura 3 cm?
A) 27 cm
B) 24 cm
C) 28 cm

25] La legge 241/1990 all’art. 1 prevede che le Amministrazioni Pubbliche perseguano fini

determinati dalla legge secondo:
A) le sole norme di diritto comunitario.
B) le norme di diritto pubblico.
C) le modalita previste dalla presente legge e dalle altre disposizioni che disciplinano singoli procedimenti, nonché
dai principi dell’ordinamento comunitario.

26] Secondo la legge 241/1990, un atto di notorieta puo richiedere la presenza di testimoni?
A) Dipende dalla volonta dei privati intervenuti.
B) Si
C) A discrezione del pubblico ufficiale intervenuto, tenuto conto delle circostanze di fatto.

27] Quale isola italiana, tra quelle indicate, NON appartiene all’Arcipelago delle Egadi?
A) Levanzo
B) Salina
C) Favignana

28] In base alla normativa vigente dei lavori pubblici, quali sono le modalita di svincolo della

garanzia definitiva costituita dall’esecutore dei lavori?

A) La garanzia & progressivamente svincolata a misura dell’avanzamento dell’esecuzione, nel limite massimo del
95% dell’iniziale importo garantito, senza il nulla osta del committente e senza preventiva consegna degli stati di
avanzamento lavori.

B) La garanzia & progressivamente svincolata a misura dell’avanzamento dell’esecuzione, nel limite massimo
dell’80% dell’iniziale importo garantito, senza necessita di nulla osta del committente, ma con preventiva consegna
degli stati di avanzamento lavori o documenti analoghi, attestanti I’avvenuta esecuzione.

C) La garanzia & progressivamente svincolata a misura dell’avanzamento dell esecuzione, nel limite massimo del
50% dell"iniziale importo garantito, a condizione che il committente rilasci il nulla osta.

29] Come si distinguono gli atti amministrativi in relazione al numero di destinatari?

A) Atti particolari e collettivi.
B) Atti ampliativi e restrittivi.
C) Atti privati e pubblici.

30] Quale dei seguenti arcipelaghi, pur appartenendo geogr%‘lcamente all’Africa, fa parte della

Spagna? C[@ V

A) Le lsole Canarie

1')
B) Le Antille (’(’ .
C) Le Isole Falkland / Mﬂ
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31] Completare la sequenza: 15, 18, 24, 27, ?
A) 33
B) 35
Q) 50

32] Il "Bilancio di previsione”” € uno strumento:
A) sempre quinquennale.
B) almeno triennale.
C) sempre annuale (per disposizione di legge).

33] Si dice probabilita di un evento casuale:
A) il prodotto del numero dei casi favorevoli al verificarsi dell’evento e il numero dei casi possibili (purché questi

siano ugualmente possibili).
B) la differenza tra il numero dei casi favorevoli al verificarsi dell"evento e il numero dei casi possibili (purché questi

siano ugualmente possibili).
C) il rapporto tra il numero dei casi favorevoli al verificarsi dell’evento e il numero dei casi possibili (purché questi

siano ugualmente possibili).

34] Quale tra le frasi proposte NON ¢ ortograficamente corretta?
A) Per evitare la dispersione d"acqua nelle pareti sono stati effettuati degli orifizi nei tubi idraulici.
B) Ripetere uno scioglilingua fino alla perfezione aiuta a migliorare la pronuncia di fonemi che inizialmente sembrano

difficili.

C) Lo svolgimento di questo esercizio richiede un’accurata preparazione atletica e parechia forza fisica.
35] In un sacchetto ci sono 10 palline bianche e 15 gialle mentre in un altro ci sono 12 palline
bianche e 18 gialle. Da quale dei 2 sacchetti la pallina bianca ha maggiore probabilita di essere
estratta?

A) Le probabilita sono uguali.

B) Dal secondo

C) Dal primo

36] Esiste un principio normativo che vieta o sconsiglia di affidare verifiche di regolarita

amministrativa e contabile a strutture addette al controllo di gestione?
A) Si
B) No, non & previsto dall ordinamento.
C) E, al contrario, consigliato affidare alla medesima struttura le due tipologie di controllo.

37] In base alla legge 24 novembre 1981, n. 689, che regolamenta il sistema sanzionatorio delle
violazioni amministrative, il diritto di riscuotere le somme dovute per le violazioni indicate nella

predetta legge si prescrive nel termine di:
A) cinque anni dal giorno in cui & stata commessa la violazione.
B) tre anni dal giorno in cui & stata accertata la violazione.
C) un anno dal giorno in cui ¢ stata commessa la violazione.

38] In base al disposto dell’art. 3 della legge 241/1990, gli atti amministrativi a contenuto

generale:
A) devono essere motivati su richiesta di parte.
B) devono essere obbligatoriamente motivati.
C) non sono sottoposti a obbligo di motivazione.

39] Aisensidellalegge 190/2012, la violazione dei doveri contenuti nel codice di comportamento
dei dipendenti della Pubblica Amministrazione, compresi quelli relativi all"attuazione del Piano
di prevenzione della corruzione:

A) non e comunque fonte di responsabilita disciplinare.

B) ¢ fonte di responsabilita disciplinare.

C) non & comunque fonte di responsabilita gerarchica.

40] Individuare l'opzione che contiene un ERRORE in relazione a quanto riportato nella

traccia: 1435TTftrS88G6
A) 1435TTfr588G6
B) 1435TTfir588G66
C) 1435TTfr588G6
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41] Il Senato della Repubblica ha sede a:
A) Palazzo Venezia.
B) Palazzo del Quirinale.
C) Palazzo Madama.

42] San Teodoro, La Maddalena e Porto Cervo sono note localita turistiche della:
A) Sicilia.
B) Toscana.
C) Sardegna.

43] Completare la sequenza: 18, 29, 40, ?, 62
A) 50
B) 49
Q) 51

44] Ai sensi dell’art. 45 del D.lgs. 165/2001, i responsabili dell’attribuzione dei trattamenti

economici accessori sono:
A) solo i dirigenti degli uffici del personale.
B) i dirigenti, sentite le organizzazioni sindacali.
C) idirigenti.

\

45] Secondo la Costituzione italiana, chi ha la sovranita?
A) Tl Consiglio dei Ministri.
B) Il Presidente del Consiglio dei Ministri.
C) Il popolo che la esprime delegando il potere decisionale o esercitandolo direttamente.

46] Il Giappone coinvolge nella guerra gli USA quando attacca a sorpresa la base aeronavale
di Pearl Harbor, nelle isole Hawaii. In quale anno avviene questo attacco?
A) Nel 1943

B) Nel 1940
C) Nel 1941

47] In base all’art. 97 della Costituzione italiana, la Pubblica Amministrazione ¢ organizzata
secondo principi di:

A) imparzialitd e buon andamento.

B) legittimo affidamento.

C) proporzionalita.

48] Come sono chiamati i 16 Stati che compongono la Repubblica Federale tedesca?
A) Lander
B) Ducati
C) Cantoni

49] Quale dei seguenti aggettivi presenta un errore ortografico?
A) Scelerato
B) Malvisto
C) Infame )

50] Quale tra i seguenti termini NON ¢ un sinonimo di ""aleatorio”"?
A) Azzardato
B) Casuale
C) Anelante

I/ /
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51] Di seguito sono proposti alcuni principi sui triangoli. Quali tra essi ¢ errato?
A) Sidefinisce acutangolo il triangolo che ha tre angoli acuti.
B) Con tre listelli lunghi rispettivamente 8 cm, 8 cm e 5 cm si costruisce un triangolo isoscele.
C) Itre assi dei tre lati di un triangolo passano tutti per uno stesso punto detto centro del triangolo.

52] Al Congresso di Livorno del 1921 il Partito Socialista si divide e una minoranza da vita al:
A) Partito Comunista d’Italia.
B) Partito di Rivolta Popolare.
C) Partito Socialista Rivoluzionario.

53] Quale delle seguenti frasi contiene una proposizione soggettiva?
A) Per tutti noi ora & meglio andare a casa.
B) Mi auguro che tutto vada per il meglio.
C) Non mi spiego che cosa hai combinato.

\

54] Quali, tra i seguenti atti, NON possono essere sostituiti dalla segnalazione certificata di
inizio attivita (SCIA), di cui all"art. 19 della legge 241/1990?

A) Domanda d’iscrizioni in albi per |"esercizio di attivita artigiana.

B) Concessione non costitutiva.

C) Atti rilasciati dalle amministrazioni preposte all’amministrazione della giustizia.

55] Quale tipo di controllo garantisce la legittimita dell azione amministrativa?
A) Il controllo strategico.
B) Il controllo di gestione.
C) Il controllo di regolarita amministrativa e contabile.

56] Sono dati due triangoli X e Y, con X equilatero di lato a e Y isoscele di lato obliquo a. Quale

tra le seguenti affermazioni é Vera?
A) 1l perimetro di X & sempre minore di quello di Y.
B) Il perimetro di X ¢ sempre maggiore di quello di Y.
C) 1l perimetro di Y & sempre minore di 4°.

57] Secondo la legge 241/1990, i rimedi esperibili in caso di inerzia dell’amministrazione:
A) devono essere sempre specificati nella comunicazione di avvio del procedimento.
B) non devono essere necessariamente specificati nella comunicazione di avvio del procedimento.
C) devono essere specificati nella comunicazione di avvio del procedimento solo se I'amministrazione appartiene
all’amministrazione diretta dello Stato.

58] Completare la sequenza (alfabeto italiano): 24C, 20G, 16M, ..., 8U
A) 34E
B) 12R
C) 12Q

59] Quale tra i seguenti sostantivi é scritto correttamente?
A) Scarolla
B) Sciena
C) Scempio

60] A norma del D.lgs. 33/2013, quale dei seguenti NON ¢ un compito del Responsabile per la
trasparenza?
A) Segnalare i casi di inadempimento o di adempimento parziale degli obblighi in materia di pubblicazione all’ufficio
di disciplina.
B) Verificare la coerenza tra gli obiettivi previsti nel Piano triennale per la prevenzione della corruzione e quelli

indicati nel Piano della performance.
C) Segnalare gli inadempimenti in materia di pubblicazione al vertice politico dell’amministrazione.
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